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УСТАВ 
школьной службы примирения
МКС(К) ОУ «С(К)О школа-интернат № 6 VIII вида»

г. Гурьевска Кемеровской области 
Общие положения

-Школьная служба примирения МКС(К) ОУ «С(К)О школа-интернат № 6 VIII вида» входит в состав социальной службы школы.
- Школьная служба примирения действует в соответствии с Положением ШСП школы.

Цель деятельности

Содействие профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликта и криминальных ситуаций на основе принципов восстановительного правосудия.
Задачи деятельности службы примирения
-Проведение примирительных программ для участников школьных конфликтов и ситуаций криминального характера.

-Социализация   учащихся   через   технологии   конструктивного общения (формирование правовой культуры).
Принципы деятельности Службы примирения.

- Принцип добровольности, предполагающий обязательное согласие сторон, вовлеченных в конфликт, на участие в примирительной программе.

- Принцип конфиденциальности, предполагающий обязательство службы примирения не разглашать полученные в ходе программ сведения. Исключение составляет информация о возможном нанесении ущерба для жизни, здоровья и безопасности.

- Принцип нейтральности, запрещающий службе примирения принимать сторону одного из участников конфликта. Нейтральность предполагает, что служба примирения не выясняет вопроса виновности или невиновности той или иной стороны, а является независимым посредником, помогающим самостоятельно найти решение.
Членство в ШСП

- Руководителем службы примирения может быть зам. директора по воспитательной работе, социальный педагог, психолог или иной педагогический работник школы, на которого возлагается обязанность по руководству службой примирения приказом директора школы.

-Школьная служба примирения сотрудничает с социальным педагогом, психологом и другими педагогами, чья деятельность необходима для разрешения конфликта и не противоречит Положению ШСП.
Права и обязанности

- Служба примирения может получать информацию о случаях конфликтного или криминального характера от педагогов, учащихся, администрации школы, членов службы примирения, родителей.

- Служба примирения принимает решение о возможности или невозможности примирительной программы в каждом конкретном случае самостоятельно. При необходимости о принятом решении информируются должностные лица школы.

- Служба примирения самостоятельно определяет сроки и этапы проведения программы в каждом конкретном отдельном случае.

- В случае если в ходе примирительной программы конфликтные стороны пришли к соглашению, достигнутые результаты фиксируются в примирительном договоре.
- При необходимости, служба примирения передает копию примирительного договора администрации школы.

- Служба примирения осуществляет контроль над выполнением обязательств, взятых на себя сторонами в примирительном договоре, но не несет ответственность за их выполнение. При возникновении проблем в выполнении обязательств, служба примирения помогает сторонам осознать причины трудностей и пути их преодоления.
- Член ШСП обязан выполнять требования Устава.
